Памятка для родителей «Как научить ребенка сочинять рассказы по картинкам?»

Придумывание рассказа — трудная задача для любого ребенка, поэтому на первых порах ему потребуется помощь взрослых. Когда ребенок учится придумывать рассказы по картинкам, он проходит несколько этапов.
Первый этап, с которого необходимо начать учить ребенка сочинять рассказ - договаривание фраз. Взрослый задает начала фраз, а ребенок их заканчивает. Например: «Жил — был (говорит мама) …. (ребенок заканчивает). В один прекрасный день он (слова мамы, ребенок завершает фразу) … И решил Вася…. Вдруг…. Вася подумал…» и так далее. Эти начала фраз помогают ребенку научиться связывать предложения в тексте и строить его логично, последовательно. Нужно быть готовым к тому, что не сразу все получится! Необходимо будет несколько раз повторить ребенку и объяснить, то, что вы от него хотите. Когда он все поймет, вы заметите логику в его коротких ответах.
Дальше можно придумывать не только рассказы по картинкам, но и сочинять сказку по пути в детский сад или в очереди на приеме у врача и т. д.
Скоро вы заметите, что ребенок стал сам без проблем связывать предложения в тексте, вы можете только поправлять его.
Второй этап — рассказывание по вопросам. Необходимо рассматривать с ребенком картинки в их последовательности, обсуждать, что случилось и чем закончилось, почему это произошло, придумать название рассказу.
После этого ребенок рассказывает, а вы помогаете ему уточняющими вопросами: «С кем это всё случилось? Расскажи, с чего всё началось? Что было дальше? Что сказал Вася? А что ему ответила мама? Почему папа рассердился? Что сделал папа? Чем всё закончилось?». Иногда будет требоваться подсказка в виде начала фразы.
Если ребенок не знает, как продолжать — продолжите сами, подсказав свою идею, а он разовьет ее дальше сам. Главное - не навязывайте ему свой сюжет.
К концу этапа в помощь ребенку будет достаточно трех вопросов — поясняющих фраз: «Расскажи, с чего всё началось, что случилось и чем закончилось?» Эти три фразы очень важны, т. к. любой рассказ всегда состоит из трех частей:
- зачин (место и время действия, герои);
- развитие действия и какой-то интересный случай (кульминация — если говорить научным языком);
- конец рассказа (финал, развязка).
Желаю вам успехов!

